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BÁO CÁO

Kiểm điểm của Chi uỷ khoá XIV nhiệm kỳ 2010-2015 

trình Đại hội Chi bộ lần thứ XV nhiệm kỳ 2015-2020
Đại hội Chi bộ Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo lần thứ XIV nhiệm kỳ 2010-2015 tiến hành ngày 07/5/2010 đã bầu ra Chi uỷ khoá XIV gồm 05 đồng chí, được Ban Thường vụ Huyện uỷ chuẩn y tại Quyết định số 291-QĐ/HU ngày 13/5/2010 gồm các đồng chí có tên sau:

· Đồng chí Lê Xuân Ái-Bí thư Chi bộ;

· Đồng chí Nguyễn Khắc Pho-Phó Bí thư Chi bộ;

· Đồng chí Trần Duy Lịch-Chi uỷ viên;

· Đồng chí Nguyễn Sĩ Toàn-Chi uỷ viên;

· Đồng chí Nguyễn Trường Giang-Chi uỷ viên.

Tháng 03 năm 2012 một đồng chí chuyển công tác và sinh hoạt về Đảng bộ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Chi uỷ còn 04 đồng chí. Qua 05 năm lãnh đạo nhiệm vụ chính trị đơn vị, nay Chi uỷ xin báo cáo kiểm điểm trình Đại hội như sau:

I- Một số chủ trương, chính sách lớn, liên quan trực tiếp đến chức năng, nhiệm vụ được Chi uỷ quán triệt, lãnh đạo thực hiện trong nhiệm kỳ
- Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XI của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ V và Nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện lần thứ VIII;
- Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương khoá XI, về một số vấn đề cấp bách về công tác xây dựng Đảng hiện nay;

- Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về "tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh";
- Quyết định số 264/QĐ-TTg ngày 25/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ, phê duyệt Đề án phát triển kinh tế-xã hội huyện Côn Đảo tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu giai đoạn đến năm 2020 và Quyết định số 120/QĐ-TTg ngày 21/01/2009 của Thủ tướng Chính phủ, phê duyệt Dự án quy hoạch tổng thể đầu tư, phát triển Vườn quốc gia Côn Đảo tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu đến năm 2020.
II- Kiểm điểm kết quả lãnh đạo trong nhiệm kỳ
1- Lãnh đạo nhiệm vụ chính trị, an ninh quốc phòng

- Nhiệm vụ chính trị của Vườn quốc gia Côn Đảo là "Bảo tồn đa dạng sinh học, các cảnh quan tự nhiên và phát huy giá trị của vườn quốc gia để thực hiện chức năng của khu rừng đặc dụng theo quy định của Luật Bảo vệ và phát triển rừng, Luật đa dạng sinh học nhằm góp phần xây dựng Côn Đảo trở thành một địa điểm du lịch và dịch vụ, đặc biệt là du lịch sinh thái có chất lượng cao, có tầm quốc gia và quốc tế, phục vụ phát triển kinh tế-xã hội huyện Côn Đảo". 

Thực hiện mục tiêu trên và nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện lần thứ VIII; nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 16/8/2010 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện và Kế hoạch số 36-KH/HU ngày 31/5/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy về “tăng cường công tác bảo vệ môi trường huyện Côn Đảo đến năm 2020”; nghị quyết đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2010-2015, hàng năm Chi uỷ xây dựng chương trình, kế hoạch lãnh đạo nhiệm vụ chính trị ở đơn vị. Theo đó, Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo có kế hoạch triển khai giải pháp quản lý bảo tồn tài nguyên thiên nhiên rừng và biển; bảo vệ đa dạng sinh học được Thủ tướng Chính phủ và UBND tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu giao nhiệm vụ. Đánh giá tổng quá từ năm 2010 đến nay các kế hoạch, chương trình quản lý bảo vệ tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa đạng sinh học, phòng cháy chữa cháy rừng được triển khai thường xuyên, đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần cùng cả nước thực hiện tốt mục tiêu quản lý, bảo tồn và phát triển rừng đặc dụng, góp phần cùng Đảng bộ, chính quyền thực hiện các kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội trong những năm qua theo Quyết định số 264/QĐ-TTg ngày 25/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ.


Chương trình hợp tác quốc tế về bảo tồn tài nguyên thiên nhiên tiếp tục được mở rộng và phát triển. Đặc biệt sau khi có Quyết định số 120/QĐ-TTg ngày 21/01/2009 của Thủ tướng Chính phủ và Nghị định số 117/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phù, hoạt động hợp tác quốc tế tiếp tục gặt hái được nhiều thành công. Ngày 18/6/2013 Ban Thư ký Công ước Ramsar đã công nhận Vườn quốc gia Côn Đảo là Khu đất ngập nước có tầm quan trọng quốc tế thứ 2203, Khu Ramsar thứ 6 và là Khu Ramsar biển đầu tiên của Việt Nam; UBND tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu long trọng tổ chức lễ đón nhận sự kiện trên ngày 01/11/2014. Qua đó vai trò, vị trí của Vườn quốc gia Côn Đảo tiếp tục được khẳng định trong hệ thống Rừng đặc dụng của Việt Nam và còn nâng tầm cao giá trị đối với quốc tế. Một số đề tài khoa học cấp cơ sở từng bước đã được cải tiến, đổi mới nội dung, phương pháp, hiệu quả nghiên cứu và được nâng cấp lên đề tài nghiên cứu cấp tỉnh.


Công tác du lịch sinh thái và giáo dục môi trường được quan tâm chỉ đạo; nhiều hoạt động truyền thông trong cộng đồng, nhất là giáo dục bảo tồn đa dạng sinh học cho Bội đội, nhân dân các Khu dân cư, học sinh trong trường phổ thông tại địa bàn thường xuyên triển khai. Quỹ bảo tồn và phát triẻn tài nguyên thiên nhiên duy trì xét duyệt, hỗ trợ vay vốn giúp đỡ cộng đồng phát triển. Qua đó đã thực hiện tốt chức năng giáo dục môi trường và hỗ trợ phát triển sinh kế cộng đồng. Đề án cho thuê môi trường rừng để đầu tư, phát triển du lịch tại Vườn quốc gia Côn Đảo được UBND tỉnh phê duyệt, là điều kiện thuận lợi để keu gọi, thu hút các dự án đầu tư phát triển du lịch sinh thái Vườn quốc gia Côn Đảo những năm tiếp theo. 

- Về công tác an ninh, quốc phòng:

Nhiệm vụ chính của đơn vị là bảo tồn tài nguyên thiên nhiên, bảo vệ đa dạng sinh học gắn liền với quản lý 2/3 diện tích và 14/16 hòn đảo thuộc quần đảo Côn Đảo. Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Chi uỷ, những năm qua lực lượng Kiểm lâm; Dân quân Tự vệ; Dự bị động viên của Vườn đã chủ động phối hợp tốt với các đơn vị: Đồn Biên phòng, Công an huyện, Ban Chỉ huy quân sự huyện cung cấp thông tin, xử lý các vụ việc về an ninh trật tự; tuần tra canh gác; xử lý bom, mìn...lập kế hoạch thực hiện Nghị định 74/2010/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư liên tịch số 98/2010/TTLT-BQP-BNNPTNT của Bộ Quốc phòng, Bộ Nông nghiệp phát triển nông thôn về phối hợp giữa Kiểm lâm với Dân quân tự vệ trong bảo vệ rừng. Tổng kết nhiệm vụ quốc phòng hàng năm, Ban Chỉ huy quân sự cơ quan, Hạt Kiểm lâm được cơ quan quân sự và công an cấp tỉnh, cấp huyện biểu dương, khen thưởng.


- Công tác xây dựng cơ bản và kế hoạch, tài chính: 

Qua 5 năm triển khai 04 dự án gồm: Dự án xây mới 14 hồ nước mưa phục vụ sinh hoạt các trạm kiểm lâm ở các đảo nhỏ; dự án sữa chữa 03 trạm kiểm và xây mới 06 trạm kiểm lâm; dự án đường mòn tuần tra bảo vệ rừng kết hợp du lịch sinh thái các tuyến hòn Bảy Cạnh; Ông Đụng-Đất Thắm;Bãi Bàng; dự án xây dựng khu hành chính Vườn quốc gia Côn Đảo. Các dự án trên đã và đang phát huy tác dụng, góp phần ổn định nơi làm việc, cải thiện đời sống, sinh hoạt, nhu cầu nước ngọt phục vụ cán bộ nhân viên; làm tiền đề thu hút đầu tư, phát triển du lịch sắp tới.


Tiếp nhận quản lý và sử dụng hiệu quả các nguồn kinh phí chi thường xuyên, kinh phí dự án từ ngân sách tỉnh cấp; nguồn thu sự nghiệp; nguồn thu viện trợ tài trợ hơn 126 tỷ đồng. Việc tổ chức, quản lý, giải ngân, sử dụng vốn đúng mục đích, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, không xãy ra tham nhũng, lãng phí.

2- Lãnh đạo công tác chính trị tư tưởng
Chi uỷ quán triệt triển khai cho cán bộ, nhân viên học tập nghiên cứu, vận dụng đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Học tập chủ nghĩa Mác Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh giữ vững lập trường, mục tiêu lý tưởng về độc lập dân tộc gắn liền với xây dựng chủ nghĩa xã hội. Tổ chức tuyên truyền nghị quyết đại hội XI của Đảng; nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ V và nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ VIII; phổ biến Hiến pháp năm 2013 và một số văn bản pháp luật khác,  từng bước nâng cao nhận thức chính trị cho cán bộ nhân viên. Đa số cán bộ, nhân viên nhận thức đúng đắn quan điểm, đường lối của Đảng, Nhà nước; nắm vững chức năng, nhiệm vụ đơn vị, yên tâm công tác, thi đua thực hiện tốt nhiệm vụ ở đơn vị.

3- Lãnh đạo công tác tổ chức cán bộ
Đầu năm 2012, Chi uỷ chỉ đạo lập Đề án điều chỉnh cơ cấu tổ chức bộ máy,  được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 811/QĐ-UBND ngày 03/5/2012, quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu bộ máy Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo. Theo đó bộ máy đơn vị được kiện toàn, hoàn thiện một bước. Cùng với duy trì bộ máy, đơn vị quản lý sử dụng hiệu quả 112 chỉ tiêu biên chế được giao từ năm 2012 đến nay; đồng thời tăng cường nhân lực thực hiện một số công việc mùa vụ hàng năm; quản lý bảo tồn Yến Sào theo Đề án hợp tác bảo tồn và phát triển quần thể Yến Hàng năm 2011 với Công ty Yến Sào Khánh Hoà. Hàng năm có kế hoạch đào tạo bồi dưỡng, xin mở lớp cập nhật kiến thức, nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, nhân viên. Triển khai quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý: Chi uỷ, Ban giám đốc, Ban chấp hành các đoàn thể (tháng 05/2013) làm cơ sở thực hiện công tác cán bộ trong nhiệm kỳ. Công tác hành chính, quản trị; thi đua, khen thưởng từng bước củng cố, hoàn thiện, nâng cao chất lượng hoạt động. Các phong trào thi đua yêu nước hàng năm được tổ chức nề nếp, công tác khen thưởn ngày đi vào chiều sâu, đảm bảo chất lượng. Năm 2013 tập thể Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo được UBND tỉnh tặng cờ thi đua; Chỉ tịch nước tặng Huân chương lao động hạng ba cho tập thể đơn vị và 02 cá nhân; nhiều tập thể, cá nhân điển hình được phát hiện, tôn vinh, khen thưởng kịp thời.

4- Lãnh đạo các đoàn thể cơ sở
Các đoàn thể chính trị-xã hội cơ sở từng bước kiện toàn, củng cố nâng cao chất lượng hoạt động. BCH Công đoàn có kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về "xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước". Đoàn thanh niên có kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. Chi hội Cựu chiến binh thực hiện tốt Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác "cựu chiến binh" trong tình hình mới.

Nhìn chung các đoàn thể từng bước được củng cố, kiện toàn nâng cao chất lượng hoạt động; phát huy dân chủ và thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở trong hoạt động cơ quan; Chi uỷ luôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi để các đoàn thể phát huy vai trò trong tham gia quản lý đơn vị.

Ngoài những đoàn thể chính trị-xã hội nêu trên, một số tổ chức xã hội đặc thù như: Chi hội Chữ Thập đỏ; Chi hội khuyến học...cũng được quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thành lập và hoạt động có hiệu quả, góp phần thực hiện tốt công tác nhân đạo, công tác khuyến học khuyến tài theo chủ trương của Đảng.
5- Về công tác xây dựng tổ chức đảng

Chi uỷ lãnh đạo thực hiện nghiêm Cương lĩnh chính trị; Điều lệ Đảng, các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Trung ương, Tỉnh uỷ; Huyện uỷ về công tác xây dựng đảng. Tiếp tục thực hiện hiệu quả, nề nếp nội dung, quy trình sinh hoạt Chi bộ theo Chỉ thị 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư; tổ chức tốt các công tác kiểm điểm, phê bình, đánh giá xếp loại đảng viên hàng năm theo Quyết định 286-QĐ/TW này 08/02/2010 của Bộ Chính trị. Lập kế hoạch, tạo nguồn kết nạp đảng hàng năm đảm bảo chất lượng, số lượng. Tăng cường kiểm tra, giám sát kịp thời uốn nắn, chấn chỉnh, xử lý đảng viên có dấu hiệu vi phạm quy định của Đảng, nhà nước.

Trong nhiệm kỳ kết nạp được 15 đảng viên, chuyển sinh hoạt ra khỏi Chi bộ 09 đảng viên, giới thiệu đảng viên về giữ mối liên hệ với chi uỷ nơi cư trú theo quy định 76 của Bộ Chính trị đạt 100%, kỷ luật 01 đảng viên. Bầu bổ sung và đề nghị chuẩn y 01 Chi uỷ viên nhưng chưa được công nhận. Tổng số đảng viên thời điểm báo cáo là 33 đồng chí, chính thức 29, dự bị 04, đảng viên nữ 02.

 6- Lãnh đạo thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW và Nghị quyết Trung ương 4 của Bộ Chính trị khoá XI


- Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và kế hoạch của Tỉnh uỷ, Huyện uỷ. Ngày 30/12/2011 Chi uỷ có Kế hoạch số 06-KH/CB tổ chức học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đến năm 2015, từ năm 2012 đến nay mỗi năm Chi uỷ đều có kế hoạch chi tiết tổ chức việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh phù hợp với chuyên hàng năm. Ngày 19 tháng 5 hằng năm Chi uỷ chỉ đạo các đoàn thể mở hội nghị giao lưu, toạ đàm học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; biểu dương, khen thưởng nhiều tập thể, cá nhân tiêu biểu. Sơ kết Chỉ thị số 03-CT/TW, năm 2013 Tỉnh uỷ, UBND tỉnh và Huyện uỷ, UBND huyện Côn Đảo đã công nhận, biểu dương tập thể Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo và 01 cá nhân; năm 2014 Huyện uỷ, UBND huyện Côn Đảo tiếp tục biểu dương tập thể Phòng Khoa học và Hợp tác quốc tế và 01 cá nhân tiêu biểu.


- Triển khai Nghị quyết Trung ương 4 và Kế hoạch của Huyện uỷ một số vấn đề cấp bách về xây dựng đảng hiện nay, ngày 06/8/2012, Chi uỷ xây dựng Kế hoạch thực thực hiện Nghị quyết Trung ương 4. Tháng 12 năm 2012 tổ chức hội nghị kiểm điểm các nội dung theo Nghị quyết Trung ương 4, qua kiểm điểm, Chi bộ nghiêm túc phê bình, đánh giá, nhìn nhân những ưu điểm; chỉ rõ những tồn tại, hạn chế, khuyết điểm của tập thể Chi uỷ và cá nhân các đồng chí Chi uỷ. 

Qua hội nghị kiểm điểm trên, tập thể Chi uỷ và cá nhân từng đồng chí Chi uỷ, đảng viên nghiêm túc soi rọi nhìn nhận đánh giá lại mình, có kế hoạch khắc phục, sữa chữa khuyết điểm góp phần xây dựng Chi bộ ngày càng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo.

III- Tồn tại, hạn chế, khuyết điểm trong nhiệm kỳ
1- Tồn tại hạn chế khuyết điểm

Nhìn lại kết quả lãnh đạo trong nhiệm kỳ, trên tinh thần tự phê bình và phê bình nghiêm túc, đánh giá thực chất thành công và hạn chế, Chi uỷ nhận thấy một số tồn tại, hạn chế, khuyết điểm như sau:


- Mặt dù có những thành quả to lớn trong quản lý bảo tồn tài nguyên thiên nhiên, tuy nhiễn vẫn còn xãy ra một số vụ vi phạm nhỏ được phát hiện, xử lý kịp thời.


- Đề án cho thuê môi trường rừng được phê duyệt, triển khai có 05 nhà đầu tư đặt vấn đề nhưng còn vướng mắc về trình tự, thủ tục, cơ chế chính sách ở các Sở, ngành nên chưa có dự án nào được triển khai trên thực tế.

- Năm 2014 đơn vị tổ chức một số dịch vụ mới nhưng thiếu chủ động phối hợp với địa phương nên không được sự đồng tình, ủng hộ. Năng lực và kinh nghiệm của cán bộ chuyên môn trong lập và triển khai một số phương án kinh doanh dịch vụ còn hạn chế, thực hiện chưa đúng quy định. 

- Báo cáo kiểm điểm Nghị quyết Trung ương 4 số 76-BC/CB ngày 22/11/2012 chỉ rõ khuyết điểm của tập thể Chi uỷ là "chưa chủ động kiểm tra, giám sát, chưa kịp thời quản lý tư tưởng cán bộ, đảng viên còn tình trạng đơn, thư khiếu nại, tố cáo ảnh hưởngđơn vị. Chi uỷ chưa có giải pháp kiểm tra, đánh giá năng lực, hiệu quả tham mưu đối với cán bộ sau khi đào tạo, bồi dưỡng; chậm thực hiện quy hoạch cán bộ".

- Đề án kiện toàn bộ máy Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo được phê duyệt nhưng chưa đồng bộ, Phòng Du lịch sinh thái và Giáo dục môi trường chưa được xác lập rõ mô hình hoạt động do vướng kết luận của cấp trên về mô hình tổ chức Trung tâm điều hành du lịch Côn Đảo.


- Mặt dù công tác đào tạo, bồi dưỡng được quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, đã có nhiều cán bộ ra trường nhưng không phát huy được năng lực trong thực tế công việc.

- Nghị quyết đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2010-2015 là thành lập Đảng bộ và 05 Chi bộ trực thuộc vào năm 2013. Quy mô đơn vị và số lượng đảng viên đủ điều kiện thành lập nhưng xét thực tế năng lực có đủ bản lĩnh, uy tín để giao giữ chức vụ trong cấp uỷ còn hạn chế, nên Chi uỷ chưa đề xuất thành lập Đảng bộ trong nhiệm kỳ.

- Nhiều đảng viên ngại nghiên cứu, lười suy nghĩ ít phát biểu trong sinh hoạt Chi bộ, đặc biệt là khi xây dựng các nghị quyết, chương trình công tác.

2- Nguyên nhân

Trong 08 hạn chế, khuyết điểm trên có hạn chế, khuyết điểm thuộc trách nhiệm của Chi uỷ, có hạn chế, khuyết điểm thuộc trách nhiệm của đảng viên, có hạn chế, khuyết điểm do cơ chế, chính sách. Nguyên nhân về cơ chế, chính sách chậm được cơ quan chức năng tháo gỡ dẫn đến khó khăn trong thu hút đầu tư vào Côn Đảo, trong đó có những dự án trong vườn quốc gia. Nguyên nhân do trình độ, năng lực, kinh nghiệm của một số cán bộ, nhân viên hạn chế nên quá trình tham mưu đơn vị triển khai một số nhiệm vụ chuyên môn hiệu quả thấp. Nguyên nhân do Chi uỷ thiếu chủ động, chưa thường xuyên kiểm tra, đánh giá, kiên quyết xử lý một số cán bộ, nhân viên hạn chế năng lực nên hiệu quả hoàn thành nhiệm vụ chung của đơn vị chưa cao.

IV- Phương hướng biện pháp khắc phục khuyết điểm
1. Tiếp tục phối hợp với địa phương và một số sở, ngành liên quan tham mưu cho UBND tỉnh từng bước tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong đầu tư kinh doanh tại Côn Đảo, nhất là thủ tục triển khai các dự án trong vườn quốc gia. Chủ động phối hợp chặt chẽ với Chính quyền địa phương để có sự đồng thuận trong xây dựng và thực hiện một số đề án, phương án kinh doanh phát triển du lịch.
2. Chỉ đạo đơn vị lập, trình cấp thẩm quyền phê duyệt và triển khai các đề án: Thu phí tham quan; Dịch vụ môi trường rừng; Du lịch sinh thái; Kế hoạch quản lý sử dụng Khu Ramsar trong năm 2015 đảm bảo đúng quy trình, quy định của pháp luật.
3. Chỉ đạo tiếp tục phối hợp sở ngành liên quan trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án thành lập Trung tâm giáo dục và Dịch vụ môi trường. Trình Ban Thường vụ Huyện uỷ xem xét cho thành lập Đảng bộ Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo.

4. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các giải pháp nâng cao năng lực lãnh đạo của Chi bộ và Chi uỷ, thực hiện tốt hơn nữa nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách trong sinh hoạt Chi uỷ, Chi bộ. Tôn trọng và phát huy vai trò, trách nhiệm, quyền hạn của Thủ trưởng cơ quan trong mối quan hệ với Chi uỷ theo nguyên tắc Đảng lãnh đạo, Chính quyền điều hành và quản lý.

5. Thường xuyên kiểm tra, đánh giá năng lực cán bộ; duy trì kiểm điểm, đánh giá xếp loại cán bộ, đảng viên hàng năm đồng thời tăng cường kiểm điểm, phê bình, xử lý kịp nghiêm minh đảng viên, cán bộ yếu kém, khuyết điểm, tiêu cực trong thực hiện nhiệm vụ. Chi uỷ có giải pháp để đảng viên chủ động nghiên cứu tham gia phát biểu ý kiến trong sinh hoạt Chi bộ. Lãnh đạo triển khai tốt Nghị định số 108/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ và Kết luận Hội nghị Trung ương lần thứ 10 về chính sách tinh giản biển chế; rà soát, kiểm tra, đánh giá năng lực và tinh giản những cán bộ, nhân viên không hoàn thành nhiệm vụ, yếu kém năng lực, trình độ không phù hợp với vị trí việc làm đồng thời đào tạo, đào tạo lại, tuyển chọn bố trí sắp xếp lại cán bộ để năng cao hiệu quả hoạt động Chi bộ và đơn vị trong nhiệm kỳ 2015-2020./. 
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- Đ/c Lê Văn Đức;
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