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         Kính gửi: Các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 9758/UBND-SNV ngày 09/11/2016 của UBND tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu về việc tổng kết phong trào thi đua, công tác khen thưởng năm 2016 và Hướng dẫn số 1721/SNV-BTĐKT ngày 17/11/2016 của Sở Nội vụ hướng dẫn biểu mẫu hồ sơ tổng kết phong trào thi đua và trình khen thưởng năm 2016,

Để chuẩn bị tổng kết phong trào thi đua và công tác khen thưởng năm 2016, Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo chỉ đạo như sau: 
1. Lãnh đạo phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc căn cứ Kế hoạch số 03/KH-BQLVQG ngày 29/01/2016 của Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo về phát động phong trào thi đua năm 2016; Nghị quyết Hội nghị đại biểu CCVC,NLĐ năm 2016 của đơn vị; Kết quả đánh giá, phân loại tập thể, công chức, viên chức, đảng viên năm 2016 tổ chức bình xét và lập hồ sơ đề nghị khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua năm 2016 theo kế hoạch và quy định hiện hành.
2. Hình thức thi đua và khen thưởng

- Đối với phong trào thi đua thường xuyên: Tổ chức xét và đề nghị khen thưởng các danh hiệu “Lao động tiên tiến”, “Chiến sĩ thi đua cơ sở”, “Chiến sĩ thi đua cấp Tỉnh”, “Bằng khen của UBND Tỉnh” và các hình thức khen thưởng cấp Nhà nước cho tập thể, cá nhân đủ tiêu chuẩn theo quy định. 
- Đối với phong trào thi đua chuyên đề: Tổ chức xét, đề nghị khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong các phong trào thi đua từ chuyên đề 3.3 đến 3.4 Kế hoạch số 03/KH-BQLVQG ngày 29/01/2016. 
3. Đối tượng, nguyên tắc, tiêu chuẩn, tỷ lệ xét danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng yêu cầu thực hiện nghiêm túc quy định tại các văn bản: 
- Luật Thi đua-Khen thưởng năm 2003; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Thi đua-Khen thưởng năm 2005 và Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Thi đua-Khen thưởng năm 2013;

- Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15/4/2010 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số Điều của Luật Thi đua - Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Thi đua-Khen thưởng; Nghị định số 39/2012/NĐ-CP ngày 27/4/2012 về sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị định số 42/2010/NĐ-CP; Nghị định số 65/2014/NĐ-CP ngày 01/7/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng năm 2013;

 Thông tư số 07/2014/TT-BNV ngày 29/8/2014 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thi hành một số Điều của Nghị định số 42/2010/NĐ-CP; Nghị định số 39/2012/NĐ-CP và Nghị định số 65/2014/NĐ-CP;

- Quyết định số 57/2014/QĐ-UBND ngày 20/11/2014 của UBND Tỉnh ban hành quy chế quản lý công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn Tỉnh.

- Quy chế xét thi đua, khen thưởng ban hành kèm theo Quyết định 258/QĐ-BQLVQG ngày 26/10/2012 của Giám đốc BQL Vườn quốc gia Côn Đảo. Trường hợp Quy chế xét thi đua, khen thưởng của Ban quản lý Vườn quốc gia Côn Đảo không phù hợp với Quyết định số 57/2014/QĐ-UBND thì áp dụng Quyết định số 57 của UBND tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu. 
4. Thành phần hồ sơ và thời gian nộp hồ sơ đề nghị khen thưởng
4.1. Thành phần hồ sơ

- Tờ trình của phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc;
- Biên bản họp xét thi đua của Phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc;
- Báo cáo thành tích của tập thể và cá nhân đề nghị khen thưởng: Mỗi danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng có quy định tiêu chuẩn khác nhau, vì vậy khi đề nghị khen thưởng thành tích nào thì viết báo cáo thành tích theo tiêu chuẩn đó. Nội dung báo cáo thành tích thực hiện theo mẫu quy định tại Nghị định số 39/2012/NĐ-CP (kèm theo Công văn). Đối với cá nhân đề nghị khen thưởng có tiêu chuẩn liên quan đến sáng kiến thì trong báo cáo thành tích phải nêu rõ tên, nội dung và hiệu quả thực tế của sáng kiến; số quyết định, ngày, tháng, năm công nhận sáng kiến. 

- Danh sách tập thể, cá nhân đề nghị xét danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng;
- Bảng đăng ký thi đua năm 2017 (theo mẫu)

* Đối với thành viên Ban Giám đốc: lập báo cáo thành tích (theo mẫu) gửi trực tiếp đến Thường trực Hội đồng thi đua khen thưởng cơ sở (qua phòng Tổ chức-Hành chính).
* Ngoài các hồ sơ trên, đối với tập thể, cá nhân đề nghị tặng thưởng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng: “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ”, “Huân chương lao động các loại”, “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh”, “Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh” cần phải bổ sung bản sao quyết định công nhận danh hiệu thi đua cấp tỉnh, cấp cơ sở; quyết định công nhận hoặc giấy chứng nhận sáng kiến của hội đồng sáng kiến cấp tỉnh, cấp cơ sở của các năm tương ứng với tiêu chuẩn của danh hiệu đề nghị tặng thưởng theo quy định (cụ thể tại tiết c điểm 2.2 khoản 2 mục II phần A Công văn số 9758/UBND-SNV được trích sao gửi kèm Công văn này).
* Đối với tập thể, thành tích đề nghị tặng thưởng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh và khen thưởng cấp Nhà nước, danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” vẫn được xem là cơ sở để xét khen thưởng.
4.2. Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ: Hồ sơ khen thưởng năm 2016 đề nghị gửi về Thường trực Hội đồng thi đua-khen thưởng cơ sở (qua Phòng Tổ chức-Hành chính) chậm nhất đến hết ngày 27/12/2016. 
Phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc nào gửi hồ sơ sau thời gian quy định sẽ không được xét khen thưởng và trưởng bộ phận đó phải trực tiếp chịu trách nhiệm về mọi thắc mắc, khiếu nại của CCVC,LĐ (nếu có).
5. Phòng Tổ chức-Hành chính có trách nhiệm tiếp nhận hồ sơ, tham mưu công tác họp xét và hoàn thiện hồ sơ thi đua khen thưởng của đơn vị năm 2016; lập báo cáo tổng kết phong trào thi đua năm 2016; phương hướng nhiệm vụ năm 2017 và đăng ký thi đua năm 2017 theo đúng thời gian, mẫu biểu quy định. Thời gian hoàn thành chậm nhất đến hết ngày 31/12/2016.

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc các Phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc kịp thời phản ánh, liên hệ, phối hợp với Phòng Tổ chức-Hành chính (gặp đ/c Hồ Thị Huệ-điện thoại: 064.3831292) để được hướng dẫn.
Yêu cầu Lãnh đạo các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung công văn này./.
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